

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO. L.
Número suelto 5 céntimos

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

D. O. M.
SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON ZACARÍAS MORENO LÁZARO
Que falleció el día 24 de Febrero de 1907
R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de su padre y hermanos, se aplicarán las misas que mañana 24 se celebren en el altar mayor de la iglesia de la Merced, desde las ocho hasta las doce, estando S. D. M. manifiesto.

Su madre D.^a Manuela Lázaro, padre político D. José María Herrero, hermanos y demás familia.

Ruegan á sus amigos y personas piadosas, asistan á algunos de estos religiosos actos y les encomiendan á Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán reconocidos.

Murcia 23 de Febrero 1909.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Liberal en Murcia
El DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LA VASTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL CARNAVAL EN MURCIA

Con un día agradable y soleado se desfiló el segundo día de Carnaval. La animación fué grandísima en la Glerieta, Trapera y Platería. En el Parque, aunque también hubo bastante gente, resultaba poca para aquellas anchuras. El paseo de coches sí resultó brillante y concurrido.

De máscaras nada bonito, ni siquiera original. Algunos bebés, algunas mantones y acaben ustedes de contar, si no es para sumar el incalculable número de mujeres vestidas de hombre y hombres vestidos de mujer.

Incidentes no hubo que lamentar ninguno, lo cual es muy digno de tenerse en cuenta, pues en estos días salir sin ellos es cosa casi de milagro.

Las bromas, cosas así todas. ¡Adiós que no me conoces! ¡parece mentira que no me conozcas!

La retahilla vieja y pesada de todos los años.

El reinado de Mome en plena calle va de capa caída y aunque saigan máscaras y haya alegría, el Carnaval es cada vez menos atractivo como tal fiesta de la broma.

Ahora resulta un pretexto para reunir gente y ver caras bonitas.

Y este fin lo llena cumplidamente el Carnaval.

EN CARTAGENA

Completa fué la jornada del domingo. El vecindario, aprovechando la bondad del tiempo y la fiesta tradicional, estuvo casi todo el día en la calle.

Por la tarde, un genio imense pasó por la carrera de costumbre, viéndose regular número de máscaras.

En cuanto á su indumentaria, nada podía exigirseles. Cada cual dispone de lo que tiene, ó lo que le presta sus amigos.

Para la verdadera animación tuvo lugar por la noche, cuando ya las domesticas se habían arracado, no sin pesar, el bonito antifaz.

A las nueve de la noche la calle Mayor estaba en su más alto grado de atracción.

La aglomeración era enorme. La circulación se hacía difícilísima.

El entusiasmo, esa alegría loca que invade á las multitudes, llegó á su colmo entre diez y once.

¡Que derroche de serpentinillas y confetti!

Un dintel lanzado al espacio. Más tarde diaron comienzo los bailes en teatros, centros y sociedades, que terminaron á la madrugada.

La fiesta se desfiló sin ningún incidente desagradable que merezca anotarse.

EN ALICANTE

Con una hermosa temperatura y una animación extraordinaria en calles y paseos, se celebró el primer día de Carnaval.

En materia de disfraces, lo de siempre. El humor y el buen gusto ha quedado relegado para los niños so-

lamente, y apenas si se vió ayer un atavío original.

Llamó la atención una máscara que llevaba un monumental sombrero de señora, transparente alusión á las exageradas dimensiones de tales admiñculos al uso, entre esloras y perpendiculares.

También es digna de especial mención una original y artística carroza que conducía á bellísimas y distinguidas señoritas de nuestra buena sociedad, caprichosamente vestidas de aldeanas.

En los bailes hubo la animación consiguiente.

EN TORREVIEJA

Torrentes de luz, cadenciosas notas y risas encantadoras, ambiente de alegría, mujeres bellísimas... eso era el conjunto.

La sociedad del Casino puede estar satisfecha; fiesta tan completa como la del domingo, no sea muchas las veces que se logran.

La sala estaba concurridísima, asistiendo la mayor parte de la sociedad torreviejense. Al vibrar las alegres melodías de la orquesta, estalló rebosante de júbilo el baile.

Pronto aparecieron bonitas comparsas con caprichosos disfraces, distinguiéndose una de «Marquesas del Rokeke». Lucieron mucho, inquietando de veras por el vivo interés de conoserlas; seguramente que habían de ser muchachas lindas. Por fortuna, duró poco la inquietud; al caer los antifaces aparecieron las bellas y elegantes señoritas Amelia Samper, Joaquina Chaparrieta, María Lozano, María Ballester, Eloisa Aguirre, Nieves Sánchez y Ana Bernabé.

También se distinguieron mucho las bellas niñas Concha Terregrosa y Lola Segarra con sus magníficos trajes de mariposas.

Entre las máscaras que se descubrieron, recordamos á Paeta Torregrosa y Visitación Suarez, aldeanas suizas; y Enriqueta Martínez, disfrazada de niña. Todas llamaron notablemente la atención.

Entre las señoritas que vestían trajes elegantes todas, recordamos á las distinguidas y bellas Ascensión y Elvira Paredi, Josefa Samper, Magdalena y Antonia Pérez, María Minguéz Gil, Lola Inglada, Concepción Sánchez Dels, Rita Cardona, Eloisa y María Jesús Sánchez, Vicenta Anorte, Magdalena Pérez, María Sala Ballester, María Ibáñez, María y Antonia Lanza, Conchita Llanos, Fernanda Gallud, María Bianqui, Concepción Moreno, María Jesús y Josefa Antolinos, Soledad Viudes, Concha y Emilia Miralles, Antonia Valentí, Lola Navarro, Antonia Ballester, María Sánchez, Isidra Valentí, Concha Rocio y otras muchas que sentimos no recordar.

También vimos á las distinguidas señoras de Sala (D. Antonio), con sus bellas hijas María y Trixi, Zapata, Chaparrieta (D. V.), Aguirre, viuda de Minguéz (D. A.), Cardona, Bianqui, Inglada, Pérez, Gallud, Mercader, Ballester, Lafuente, Orts, Izquierdo y otras.

En resumen, que la fiesta fué brillante y lucida, imposible de describir, y como la confusión era tanta, resultando pequeño el amplio salón, esperamos que nos perdonen estas desaliñadas notas y las muchas é involuntarias omisiones que por fuerza han de resultar.

EN MADRID

Hoy como ayer, el día es hermoso. Desde las primeras horas de la tarde el gentío y muchas máscaras, coches y carrozas, invaden la calle de Alcalá marchando hacia el paseo de Recoletos y el de la Castellana, á presentear las batallas de confetti y el desfile de las estudiantinas.

Los estudiantes y el rey

El rey y el infante de Baviera pasaron por la Universidad en el momento en que se organizaba la estudiantina escolar, para marchar á la Castellana.

Los escolares ovacionaron al rey y tocaron la marcha real.

El rey mandó parar su automóvil correspondiendo á los saludos de los estudiantinas que le rodearon haciéndole una entusiasta ovación.

Premios de estudiantinas

Madrid 22 (9 n.)

El segundo día de Carnaval ha sido igualmente animado que el primero, pero las máscaras han sido menos numerosas.

Se han librado grandes batallas con confetti y serpentinillas.

Los premios concedidos á las estudiantinas han sido:

Uno extraordinario de 200 pesetas, creado al efecto, á la «Filarmonía Cordobesa».

Primer premio, de 250 pesetas, á «La Universitaria».

Segundo premio, de 150 pesetas, á la «Príncipe Alfonso».

Tercer premio, de 100 pesetas, desierto.

Premios de comparsas

Los premios de comparsas se han otorgado en la siguiente forma:

Primero, de 250 pesetas á «La Alcarreña».

Segundo, de 150 pesetas, á «Los niños de Ecija».

Tercero, de 100, á «La fiesta de la jota».

Un premio extraordinario de 100 pesetas se lo han repartido «La efectiva» y «La nueva riojana».

Se ha concedido otro premio extraordinario de 50 pesetas á «La infantil manchega».

El desfile

A las ocho de la noche terminó el desfile con gran brillantez entre luces de bengalas, confetti y jerga.

Lo mejor del Carnaval ha sido el mujerío.

Nota desagradable

Madrid 22 (12 n.)

A última hora rñeron varias máscaras en la plaza del Progreso.

Diremos que las parejas siempre se desalibaban bajo lluvia de confetti y que todas las damas fueron obsequiadísimas por los galantes jóvenes.

Se espera con doble entusiasmo el baile del martes. ¡Como no hay fiesta mejor que esa... luz y colores, música y danza, risa y amor... siendo el alma de la fiesta las mujeres jóvenes y bonitas!

EN ORIHUELA

Por fin tenemos veladas este año, mereciendo un aplauso cuantas personas han cooperado á su celebración, siguiendo la costumbre de años anteriores.

El alcalde, con su buen proceder en estas fiestas, se ha granjeado el aprecio de todos, elogiándose mucho al señor Brstons.

Las veladas en las calles Loaces y de Alfonso XIII, se celebran con alguna animación, viéndose constantemente concurridos aquellos sitios, que amenaza la banda de música «La Orcehitana», con las mejores partituras de su vasto repertorio.

Las máscaras hasta ahora no ofrecen ninguna novedad, abundando los disfraces de desecho de guardarropía y que revelan el peor de los gustos.

Las calles de Loaces y de Alfonso XIII, están alumbradas con seis magníficos arcos voláticos, presentando por las noches un magnífico golpe de vista.

Se hace gran derroche de serpentinillas y confetti.

El orden es completo.

EN BARCELONA

Desanimación.—Detonaciones

Barcelona 22 (0 n.)

El Carnaval ha estado hoy desanimado.

Se han visto pocas y deplorables máscaras.

Se detuvo á tres por escarnio á la religión.

EN MADRID

Hoy como ayer, el día es hermoso. Desde las primeras horas de la tarde el gentío y muchas máscaras, coches y carrozas, invaden la calle de Alcalá marchando hacia el paseo de Recoletos y el de la Castellana, á presentear las batallas de confetti y el desfile de las estudiantinas.

Los estudiantes y el rey

El rey y el infante de Baviera pasaron por la Universidad en el momento en que se organizaba la estudiantina escolar, para marchar á la Castellana.

Los escolares ovacionaron al rey y tocaron la marcha real.

El rey mandó parar su automóvil correspondiendo á los saludos de los estudiantinas que le rodearon haciéndole una entusiasta ovación.

Premios de estudiantinas

Madrid 22 (9 n.)

El segundo día de Carnaval ha sido igualmente animado que el primero, pero las máscaras han sido menos numerosas.

Se han librado grandes batallas con confetti y serpentinillas.

Los premios concedidos á las estudiantinas han sido:

Uno extraordinario de 200 pesetas, creado al efecto, á la «Filarmonía Cordobesa».

Primer premio, de 250 pesetas, á «La Universitaria».

Segundo premio, de 150 pesetas, á la «Príncipe Alfonso».

Tercer premio, de 100 pesetas, desierto.

Premios de comparsas

Los premios de comparsas se han otorgado en la siguiente forma:

Primero, de 250 pesetas á «La Alcarreña».

Segundo, de 150 pesetas, á «Los niños de Ecija».

Tercero, de 100, á «La fiesta de la jota».

Un premio extraordinario de 100 pesetas se lo han repartido «La efectiva» y «La nueva riojana».

Se ha concedido otro premio extraordinario de 50 pesetas á «La infantil manchega».

El desfile

A las ocho de la noche terminó el desfile con gran brillantez entre luces de bengalas, confetti y jerga.

Lo mejor del Carnaval ha sido el mujerío.

Nota desagradable

Madrid 22 (12 n.)

A última hora rñeron varias máscaras en la plaza del Progreso.

Una intentó arrebatar una botella de vino á Luis López.

No consiguiéndolo, le asestó una patallada en un brazo, hiriéndole de gravedad.

El agresor huyó.

Luis iba disfrazado de oso y estuvo toda la tarde bailando, conducido por un amigo que actuaba como demandador.

El baile de Bellas Artes

La brillante fiesta que anualmente viene dando el Círculo de Bellas Artes en Roma, fiesta de alegría y de distinción, en la que se da cita toda la buena sociedad murciana, ha resultado este año con más esplendor y brillantez, si tal cosa cabe, que en los anteriores.

Estas divinas mujeres de nuestra tierra que son orgullo de Murcia y locura de los murcianos, dan con su presencia el mayor atractivo al baile.

La alegría de sus carcajadas y el misterio de sus disfraces hacen de los preludios de la fiesta una incógnita que vuelve á los hombres locos en desesperante inquietud. La lucha de discreción entablada de boca á boca no da tregua á la batalla de confetti que sirve de ataque á los jóvenes para apresurar la anhelada caída de los antifaces de raso.

De los flecos de un manto de Manila cruzando un busto airoso, parten hilillos de ilusiones que encienden los ojos. De entre el incógnito capuchón de un dominó impenetrable, sale una voz fingida que nos recuerda una historia amada. De los bucles rubios de una aldeana aristocrática, el oro de los cabellos nos recuerda el oro del sol primaveral que luce en estos días.

Y todo con la presentación atrayente de la careta misteriosa. Por el celer de los ojos, por el aire del cuerpo, por el timbre de la voz, hay que sacar en consecuencia, por cábalas inductivas, quién es la bromeadora que se apoya en nuestro brazo.

¿Se acierta? A veces. Las más por la voz del corazón que habla al oído recalando un nombre. ¡Nombre de amor! Para casi todos, estos bailes encierran una cita. Y la confidencia de ella es la más verdadera de la vida. Bajo las rosas del pañolón de Manila, entre los pliegues del dominó, la máscara es más mujer que cuando por la calle os hace el agrado de su sonrisa. Con el antifaz la verdad nace de sus labios entre bromas discretísimas y es flechazo certero para el alma. Unas veces la palabra es definitiva, otra es halagadora. Casi siempre es cierta, porque la máscara prescinde para sus bromas de regomellos y cumplidos.

He aquí el enano de estos bailes. Se va á ellos á algo más que á bailar. Casi siempre de entre las reverencias del rigodon y al compás del vals surge un amor que tiene germen de broma y es duradero.

El confetti es polvillo suave que adorna las cabezas (las aureola multicolormente de las facetas de la alegría).

El effluvio de misterio que nos atrae y nos subyuga, es el eslabon de una cadena pasional. La broma discreta va elaborando su trabazon y cuando termina la fiesta de juventud y divertimento hay un triunfal apogeo de amores que flota sobre cada una de las parejas.

¿Quién no guardará un recuerdo. grato de alguno de estos memorables bailes?

Ramon Pontones

Aspecto del teatro

A las once de la noche empiezan á llegar á la sala del teatro Roma, máscaras caprichosas, jóvenes alegres y elegantes señoritas.

Una alfombra de confetti cubre el suelo. El escenario aparece amplio y hermoso con guirnalda de flores en la escalera que da acceso á él.

El anfiteatro de la izquierda, entrando, está convertido en plateas diversas.

En éstas y en los palcos hay bellísimas mujeres luciendo ricos trajes de sociedad.

Por la sala las máscaras inician sus discretas bromas y una alegría de carcajadas salpica de rato en rato la brillantez de la sala.

A la hora en que escribimos estas líneas, dos típicos de la madrugada, el baile está en todo su apogeo.

Del vals al rigodon y del rigodon al vals, la noche ha pasado sin sentir y sin cansancio.

Regalos

La junta del Círculo, galante siem-

pre, no ha escatimado sacrificios para agasajar á las chicas que asisten al baile.

Pero como son muchas las mascaritas, la suerte es la encargada de distribuir los regalos.

Consisten éstos en abanicos ilustrados con versos de los poetas murcianos, panderetas pintadas por los artistas de la localidad, abanicos para postales y bonitas y bien provistas cajas de dulces.

Las panderetas las han pintado los señores Séiquer, Picazo, Sanz, Ruiz Sequer, Martínez Córdoba, Cascales, Atienza, Sobejano, Nicolás, Miralles, Medina, Alcazar, Ródenas, Montañinos y las señoritas Pepita Benavente y María López Ambit.

Los abanicos llevan las firmas de Frutos Baeza, Peral, Pérez Bojart, Jara Carrillo, Martínez Ternel, Tola, Campoy Peña, Selgas, Cano, Martí, Sánchez Madrigal, Pontones, Guillen, Orejada y Camacho.

Entre los versos escritos en los abanicos, figuran los siguientes:

Aunque no te vi jamás,
me dice una voz secreta
que por linda y por discreta
cavitas por donde vas.

Y como aquí y por allí
derramas la sal á copos,
el que inventó los piropos
los inventó para tí.

Carlos Gane

¿Qué quiere decir murciana?
Mujer que del cielo vino,
trayendo un alma cristiana
dentro de un cuerpo divino.

José Martínez Ternel

Una arrogante bella,
de su abanico
podiera el aire fresco
con gracia y mimo;
cuando enfusase
el abanico exclama:
—Para mí... ¡el tuyo!

Mariano Peral

Dichoso es el pensamiento
que en este abanico grabo;
deja una cárcel oscura
y toma un rojo sagrario...

Dichoso es mi pensamiento
con tan peregrino cambio,
porque se deja mi alma
para morir en tus labios!

Pedro Jara Carrillo

Quando tu mano de nieve
tenga el abanico preso,
yo me sentiré orgulloso
de haber escrito estos versos.

¡Qué más diela para mí,
qué más honor para ellos,
que á tus labios los acercas
que descansan en tu seno!

José Telosa

Si de un rosal quitas flores
sin que destruyas el tallo,
habrá rosas y habrá flores
en suam... que vuelva Mayo.

Y también, todo amorío
de arraigo en el corazón,
aunque lo hora un desvío
tendrá siempre sucesión.

Ramon Pontones

¿Dónde vas, abanico, con mi nombre?
¿Qué manos de mujer tu varillaje
curiosas abriendo?... Menos de nieve,
flores de amor desconocidas, ¡salve!

José Pérez Bojart

El baile de anoche ha sido un éxito brillante para la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes.

Ha habido más máscaras que ningún año, habiendo momentos en que era imposible circular por la sala y el escenario de Roma.

Las máscaras han bromeado y bailado sin descansar, derrochándose gran cantidad de confetti que desde los palcos y plateas era una lluvia incasante sobre las cabezas de las mujeres y sus caballeros.

La nota predominante han sido los mantones de Manila, llevados con mucha gracia.

También ha habido otros disfraces, algunos de ellos muy caprichosos y llamativos.

De los nombres resulta imposible tomar nota. Ni siquiera intentarlos.

Por el éxito de la memorable fiesta merece mil plácemes la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, especialmente su presidente D. Manuel Maza, el secretario D. Antonio Ruiz Maculé, D. Alberto Pérez Monte, don José Atiénzar y demás señores de la comisión organizadora.

Vaya para todos un caluroso elogio por el triunfo alcanzado.

“BOLETIN OFICIAL”

El día 20 contiene:
Continuación del reglamento provisional de Sanidad exterior.
Propuesta para proveer por concurso

El día 21 de Septiembre de 1908 las escuelas de niños vacantes en esta provincia. Anuncio de subasta de varios materiales y efectos de la Fábrica de pólvora de Murcia.

Edicto de contribuciones.

Extracto de acuerdos torrados por el Ayuntamiento de Murcia.

Edictos de las Alcaldías de Cartagena y Archena y de los juzgados de Yecla y Caravaca.

ORIHUELA

Un bautizo

En el templo parroquial de Santa Justa, recibió ayer tarde las aguas del bautizo, no el precioso niño que ha venido á aumentar la felicidad de don Francisco y de doña Carolina Girona, á quienes en algunos nuestros sincera felicitación por el nacimiento del tercero de sus hijos.

Administró el sacramento al recién nacido el virtuoso párroco de la Iglesia del Salvador don Roque Herrero, poniéndosele por nombre Luis González.

Pueroa los padrinos el condejal de este Ayuntamiento D. Antonio Lucas y su distinguida esposa doña Carolina Andreu.

Después de la ceremonia, la concurrencia invadida al acto, que fué muy selecta, se trasladó al salón del Banco de Cartagena, donde se sirvió una excelente lunch que puso de relieve la espléndida y buen gusto de esta amable familia que tan numerosas amistades y simpatías cuenta en esta población.

De Sigastro

El sargento de municipalidades que capturó á los autores del intento de robo en el domicilio de D. Juan Gómez, de Sigastro, ha recibido muchas felicitaciones de dicho pueblo por el buen servicio prestado.—22 Febrero.

Diario de Murcia

NOTA SANGRENTA.—LOS DISFRACES

Han trascurrido los dos primeros días del Carnaval, lo que ha ya que lamentar ningún accidente desagradable, que pueda achacarse á las máscaras. Porque en el sábado de ayer, más bien pudo haber sido el día para evitarlo, que para cometerlo. De todos modos hizo un contraste a troz con la alegría general. Un hombre que se quita la vida, porque cree que no puede vivir, cuando le multitud, pobre y máscara, se entrega á una alegría casi desenfundada, olvidando todas las penas, es un caso de meditación sombría. Yo fui á ver el cadáver y no me quise acercar cuando estaba ya próximo; porque me repugnó ver á una pandilla de mozalbetes, empujados, que habiendo visto al pobre suicida, siguieron allí mismo con el escándalo que llevaban, diciendo uno de ellos: «¡Mia que matarse en Carnaval!» Lo cual equivale á aquello otro de: «No es nada, un soldado muerto, puede el baile continuar».

No es que yo deteste las alegrías carnavalescas; por el contrario, ya lo dije anteayer; me gusta que se divierta la gente y con verla me aplazco yo también.

Pero buena y sencillamente, sin intronismos absurdos, sin asonanzas siquiera al mundo de los desgraciados para perturbar á los que en él padecemos.

Á mí me ha causado muy mal efecto ver por las calles mujeres disfrazadas de Hermana de la Caridad. Comprendo que ellas no lo hacen por preferencia el hábito consagrado junto á las camas de los enfermos en los hospitales, al pié de la cama de los niños abandonados, luchando amorosamente con los locos, y cuidando á los huérfanos como si fueran hijos suyos; pero así y todo, me causa honda tristeza oír las bromas que daban las que nunca podían hablar en consonancia con aquellos respetables disfraces.

Si estos policías nuevos supieran que hay en las ordenanzas locales que están en vigor y rigen, un artículo que prohíbe todo disfraz de autoridad civil, militar ó eclesiástica y todo hábito de orden religioso, seguramente con su discreción, hubiesen hecho retirarse á las Hermanas de la Caridad disfrazadas.

¿Cómo se ha de acostumbrar á verlo en la calle y entre el bullicio carnavalesco, ese hábito bendito que solo se ve en las mansiones de la desgracia y entre los pobres necesitados?

Benavente lo ha llevado al teatro, ¿pero para qué? Para enaltecerlo, para sublimarlo; para demostrar, precisamente, que la Hermana de la Caridad merece la bendición de Dios y la admiración y el respeto de los hombres.

José Martínez Ternel

BOLSA

Table with market data including Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Orotava, Tabacos, Francos, Libras, Exterior París.

LA POLITICA

El ministro de Hacienda sigue aun guardando cama a consecuencia de un fuerte catarro. Firma. Se ha firmado el decreto aplazando la celebración de las elecciones provinciales.

Notas palatinas

Al anochecer, los ministros estuvieron en Palacio, despachando con el rey. La Mesa del Senado sometió a la sanción regia varias leyes. La enfermedad de Sancha. El rey ha telegrafiado pidiendo noticias nuevas. Las recibidas en Gracia y Justicia acusan la misma gravedad. Marcha de los reyes. A la hora anunciada marcharon los reyes con sus hijos y séquito. Los despedieron la familia real, ministros, autoridades y gran gentío. Una compañía de Wad Ras con bandera y música les tributaron los honores.

DE VIGO

Las escuadras extranjeras. El almirante ruso cumplimentó a las autoridades. En la tarde los gobernadores civil y militar fueron a bordo, recibidos con honras. Han llegado infinidad de forasteros para admirar las escuadras. Mañana marchará la alemana a Kiel. La rusa permanecerá en Vigo hasta mediados de Marzo.

LA PRINCESA DE BATTENBERG

Visita a Tarifa. Madrid 22 (9 n.). Telegrafían de Tarifa que ha llegado el comandante general del Campo de Gibraltar con su escolta y que se aguarda a la princesa de Battenberg. En las afueras de la población gran gentío espera a la distinguida viajera.

EL BLOQUE LIBERAL

El mitin de Oviedo. Llegada de los oradores. Gran entusiasmo. Oviedo 22 (4 t.). Llegó Melquiades Alvarez acompañado de los demás oradores que tomarán parte en el mitin de alianza liberal.

FOLLETON DE 'EL LIBERAL' (154)

EMILIO RICHEBOURG

JUAN LOBO

—Tu muerte es la salvación de aquellos que permanezcan en esta vida! He ahí a dónde te has conducido tu ociosidad, tu hipocresía, tu coexistencia, tu amor a los placeres y tus vicios!... Has comprendido que no podías vivir, y tuviste valor para darte la muerte. Tu miserable existencia y tu horrible fin puede servir de ejemplo!... ¡Que la tierra te sea ligera: olvido y perdón!

A pesar de la rabiosa campaña de los clericales se les ha hecho un recibimiento entusiasta y cariñosísimo. La presencia de Melquiades Alvarez atrae numerosos contingentes y grandes comisiones de toda la provincia para asistir al mitin y al banquete. La opinión espera con ansiedad la celebración de un acto que señalará el término de la dominación nefasta del pidalismo durante 35 años. El mitin será monstruoso.

EL VIAJE DEL REY

Para Sevilla. Madrid 22 (5 t.). A las 2'25 de la tarde llegó el rey. En la estación esperaban algunos ministros, las autoridades y altos palatinos. Esta noche saldrá el rey para Sevilla con su esposa y sus hijos. Es probable que la estancia del rey en Sevilla coincida con la llegada a dicha ciudad del general francés D'Amade.

CRIMEN DE UN ALCALDE

Republicano espualado. Bejar 22 (8 n.). El alcalde de Aldeacipreste acometió por la espalda al presidente del comité republicano Marcelino Gonzalez, dándole tres puñaladas y dejándolo en gravísimo estado. Lo motivó el oponerse Marcelino a las caciquerías del alcalde, entre ellas querer nombrar secretario del Ayuntamiento a un cacique odiado por todo el pueblo. El cobarde crimen ha causado gran indignación.

LA DIÓCESIS DE GUADIX

Amenaza de supresión.—Alarma y protestas. Guadix 22 (9 n.). Reina gran alarma ante los rumores de supresión de esta diócesis. En el Ayuntamiento se trató del asunto, acordando empezar los trabajos para impedirlo. Se nombraron comisiones del Cabildo, Ayuntamiento y entidades para gestionar cerca del Gobierno el sostenimiento de la diócesis. El obispo ha publicado en el Boletín Eclesiástico un llamamiento con este objeto.

VIOLADOR Y HOMICIDA

Fuga del criminal. Zaragoza 22 (8 n.). En el pueblo de Acred se presentó Manuel Ruiz, después de asistir a juicio oral en el que le condenaron por delito de violación a dos años y ocho meses de prisión. Se encontró con un pariente llamado Manuel López, el que le preguntó cómo había salido del juicio. Manuel lo creyó una burla y se abalanzó sobre su pariente, rodando ambos por la escalera. En la calle lucharon, recibiendo Lopez cuchilladas, que le dejaron en estado agónico. El agresor huyó, abriéndose paso a facazos. El alcalde Juan Meléndez intentó detenerlo y recibió una enorme cuchillada. Manuel se internó en el campo. Se cree que ha tomado el camino de Valencia.

Es sujeto que tiene pésimos antecedentes.

Palacio ardiendo

Grandes pérdidas. Madrid 22 (9 n.). Comunican de Oropesa que está ardiendo el antiguo palacio de los condes de Oropesa, que es un hermoso edificio. El incendio adquirió proporciones alarmantes y amenaza destruirlo todo. Se confía en que se salvarán los dos pisos bajos. Hasta ahora no han ocurrido desgracias. Las pérdidas son de gran consideración. Se hacen grandes esfuerzos para extinguir el incendio.

BARCELONA

Entierro de Montroig. Barcelona 22 (8 n.). Se ha verificado el entierro del prohombre conservador, marqués de Montroig, senador vitalicio. Fue el finado varias veces diputado a Cortes. Al entierro, que ha estado concurridísimo, asistieron las autoridades y prohombres políticos. El duque de Orleans. En el vapor «Regina Elena», ha marchado a Génova el duque de Orleans.

Gran escándalo. Anoche hubo en el teatro Apolo un gran escándalo por repartir varios individuos una hoja injuriosa para los radicales. Los expulsó la autoridad. El subsecretario de Estado. Se encuentra en Barcelona el subsecretario de Estado.

EL CARDENAL SANCHA

Enfermo gravísimo. Toledo 22 (8 n.). La grippe que desde hace días venía padeciendo el cardenal Sancha se le ha acentuado. El estado del enfermo es gravísimo a causa principalmente de su avanzada edad. Anoche se le sacramentó. El parte médico de hoy dice que sigue gravísimo. Las listas puestas en el palacio episcopal se cubren de firmas.

TIENDA-ABILO

Escuela. Con objeto de poder aumentar el número de niños que asisten a la Sala Maternal establecida en dicha casa, atendiendo así a las muchas peticiones de ingreso que existen, en junta general de dicha Institución celebrada el día 25 de Enero próximo pasado, se acordó crear una nueva clase de socios que se llamará «Socios protectores de la infancia». Estos socios, mediante la cuota mensual adelantada de 3 pesetas, podrán ingresar en dicha Sala un niño de 3 a 6 años, sea hijo suyo ó que quieran proteger, reuniendo en este caso la condición de ser hijo de obrero. Los niños estarán en el establecimiento durante todo el día, donde además de dárles educación podrán comer de la comida que allí se sirve; los que no coman, su cuota servirá para atender al gasto de material de escuela y demás necesidades de la casa. Las personas que deseen ingresar a

sus hijos ó niños a quienes quieran proteger, en la referida Sala maternal, dirijirán instancia al director del Establecimiento, con arreglo al formulario que se les facilitará en dicha casa. Esta clase de socios empezarán a regir desde primero de Marzo próximo, no pudiendo ser su número mayor de 20, por no permitir las condiciones del local el admitirse más niños. Murcia 15 Febrero de 1909.—El alcalde presidente de la Junta, Jerónimo Ruiz.

HUELGA EN CORUÑA

Colisión.—Herido grave. Coruña 22 (7 n.). Ha saltado el primer chispazo del temido conflicto obrero, por motivo de la huelga de pintores, por haber aceptado algunas nuevas bases de trabajo. Varios esquirols pintaban la muestra de una tienda cuando aparecieron los huelguistas. Estos los emprendieron a garrotazos con los esquirols. Alfredo Castro resultó gravísimo de un estacazo en la cabeza. La policía evitó que se acometieran con revólvers y cuchillos. El agresor huyó. Reina gran excitación y se temen nuevos choques.

LA PRIMA CARLOTA

(CUENTO) I. —Dimelo de una vez, prima Carlota, ¿me quieres, ó no? —¿Me vuelves otra vez con la misma pregunta? ¿Dudas acaso de mi amistad? —Ya sabes que no quiero hablar de eso. —¿Pero es siquiera razonable que me ames? No soy más que una infeliz aldeana, sin instrucción de ninguna clase. ¡Qué triste papel haría yo si fuese tu esposa! No tardarías en avergonzarte de mí, de mi ignorancia y de mi mal gusto. —Veo que es imposible hablar contigo, Carlota. Admito que nuestras posiciones sean muy distintas. Tu padre es un pobre labrador, mientras que el mío es un hombre culto y poseedor de una buena fortuna. ¿Pero eso qué importa? ¿No es mi madre hermana de la tuya? ¿Acaso vaciló mi padre en casarse con ella? —No hablamos más de eso, Carlos. —Quiero que me des una respuesta categórica. Mirame cara a cara. ¿Me aceptas por esposo? —No, Carlos. —¿Amas a otro? —No. Sé que vas a odiarme... —¿Odiarte? ¡Nunca, hagas lo que hagas! Te agradezco tu franqueza y procuraré remediar el daño que has hecho. Ni tú ni yo tenemos la culpa de que ames a otro. —¿Pero seremos siempre buenos amigos? —Siempre, Carlota! —Le que te aconsejo es que te cases con una mujer de tu misma condición. —¿Vas a hablarme otra vez? —Sí; de Catalina Rigaud. —Si te empeñas, acabaré por casarme con ella. —¿Vas a pedir la en el matrimonio? —Es posible, ya que tú no me quieres. —¿Se que tú le gustas y que puede hacerte feliz? II. Habíanse reunido varios amigos en honor de Carlos, llegado el día ante-

rior con objeto de pasar una temporada en el campo. Hallábase entre ellos el jardinero, que quizás consideraba al primo como un temible rival. Con sorpresa de todos, anunció Carlos que abrigaba el intento de regresar a París en seguida. —¿Desearía—dijo—permanecer aquí algún tiempo, según había proyectado. Pero soy esclavo de mi deber y tengo que celebrar una entrevista con un ingeniero que me ha llamado para consultarme acerca de un asunto importante. Volveré muy pronto. —¿De veras?—preguntó el dueño de la casa. —Sí, tío, y en prueba de ello, dejo aquí mi malista. Carlos no volvió a buscar su equipaje hasta seis meses después. III. Durante este tiempo, se había casado Carlos con Catalina Rigaud. Su padre, deseoso de retirarse de los negocios, le regaló una fábrica modelo, admirablemente instalada. El trabajo y la compañía de una mujer hermosa ayudaron a Carlos a olvidar a Carlota. No conservó por ella más que una amistad fraternal a toda prueba. El mismo la indujo a su vez a que se casara con el jardinero. La prima se resistió al principio; pero al fin cedió a las instancias de sus padres. Después de la ceremonia y del correspondiente banquete, partieron los recién casados para Borgoña, país del jardinero. Pero el viaje de boda no fué feliz. Las emociones, el cansancio, el frío de la noche durante un largo trayecto, indispusieron a Carlota, que entró irritable de fiebre en el domicilio de sus suegros. No dieron éstos importancia alguna a su malestar. Mas, por desdicha, Carlota fué empeorando, y un médico llamado a toda prisa aconsejó que la paciente regresara a su país natal. Así se hizo, en efecto. Carlota se quejaba de dolores en el pecho y tosía mucho. A pesar de los cuidados que se le prodigaban, el estado de la enferma fué de mal en peor. El primo Carlos, enterado de lo que ocurría, fué con su esposa a casa de sus tíos, pretextando que deseaba proporcionarse algunos días de descanso. Hizo que la visitaran varios médicos de París. Pero nada detuvo el curso de la enfermedad. La misma Carlota comprendió que estaba irremisiblemente perdida. IV. Postrada en cama, y al parecer mejorada de su dolencia, solicitó una entrevista con Carlos. Nadie hizo la menor observación. El primo no se atrevía a romper el silencio. Carlota le suplicó que se acercara, a fin de que no tuviese que hablar muy alto para hacerse oír. —Carlos—dijo con voz muy débil—¿eres feliz? —¿Por qué me lo preguntas? —Desoo saber si, como lo esperaba, tu mujer te hace dichoso. —Sí, soy feliz hasta donde un hombre puede serlo. —Pues, en ese caso hice bien. —¿Qué quieres decir con eso? —Que hice bien en negarme a ser tu esposa. ¿Te acuerdas? —Sí, Carlota. —Eres, según yo quería, rico y vives tranquilo y satisfecho. ¿Qué distinta sería tu existencia si hubiese yo accedido a tus deseos? Obligado a trabajar, estarías aun rehuido con tu familia por mi causa, porque era demasiado pobre. ¿Estoy satisfecha y me alegro de mi muerte!

—¿Qué disparate! No hables de morir. Has hecho mi felicidad y ahora debes pensar en la tuya. —¡Enjamente tú hubieras podido realizarla! —¿Carlota, Carlota, tú me ocultas algún secreto! —Sí, pero no te lo revelaré. —¿Aunque te lo suplicara? —¡No me abrumes, Carlos! —¡Por Dios, Carlota!... —¡Pues bien, oye!—exclamó la enferma.—¿Quieres darme un beso? No lo sabrá tu mujer. Carlos imprimió un ósculo en los ardientes labios de su prima. —¡Te amaba... y te amo!—murmuró Carlota. Le amaba, sí, y creyéndose indigna de hacerle feliz, le había arrojado en brazos de otra mujer de mejor condición social que la suya. —¿Qué cruel fuiste conmigo! Carlota no se movía. Carlos le puso la mano sobre el corazón y notó con estupor que no latía. ¡La infeliz había dejado de existir!

Comunicaciones marítimas

A combatir el proyecto. Madrid 22 (5 t.). En casa de Canalejas se reunieron los diputados interesados en combatir el proyecto de comunicaciones marítimas. Asistieron Canalejas, Gasset, Vincenti, Roselló y Latorre. La reunión duró un cuarto de hora. Se examinaron las enmiendas presentadas, acordándose la presentación de otras en consonancia con los intereses de los respectivos distritos. El jueves hablará Vincenti extensamente en el Congreso para dar lugar a que llegue Moret y pueda intervenir en el debate contra la totalidad del proyecto. No se harán gestiones cerca del Gobierno hasta que lleguen a Madrid las comisiones de Galicia y confieren con Montero Ríos. Acordaron también los reunidos que Montero convoque a una reunión de diputados y senadores gallegos para tomar acuerdos.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 24, en las Hermitas de los Pobres, por D. Matías Yeste. SANTORAL.—Día 24, San Matías, apóstol, San Modesto, San Sergio, Santa Primitiva, virgen, y San Edilberto.—Aguino con abstinencia de carne. EN EL CARMEN. En los ejercicios del Quinario en honor del Santísimo Cristo de la Sangre predicará mañana noche D. Pedro Vazquez Cano.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de Mancoi, plaza de Colenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL. En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada». En Almería: D. Francisco Nieto. En Barcelona: Kiosko de «La Sesta» Ramba del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En La Encina: (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García. En Villena: Manuel Ruedas Buendía.

—Todo desaparece, todo se hunde, todo se anuda —exclamaba.—No hay esperanza, ni porvenir, ni nada... ¡Estamos malditos! ¡También para mí la muerte, la muerte. Y la infeliz, desesperada, jadeante, casi loca, se precipitó fuera de la habitación con los cabellos esparcidos por sus espaldas. Sabía dónde estaba él a buscarle. Su hermano no se había equivocado. Bajó la escalera principal, abrió sin dificultad la puerta del vestíbulo, atravesó el jardín y se lanzó como una flecha en la Avenida de los Campos Eliseos por la puerta que el portero acababa de abrir. Algunos transeuntes curiosos se habían detenido delante del hotel; pero entretenidos en preguntar al portero, no vieron a la joven que se deslizó en la sombra proyectada por los árboles de la Avenida, y bajó rápidamente por el cuadrado de Marigny.

XXXII

EL DIA SIGUIENTE DE UNA NOCHE TERRIBLE

El marqués, Juan, Raoul y los criados buscaron inútilmente a Enriqueeta hasta el amanecer, explorando las orillas del río desde el puente de la Concordia hasta Artoeil. En vano habían interrogado a los guardias de la paz de los muelles y a los raros transeuntes que regresaban a sus casas con pasos precipitados. Nadie había visto a la joven ni oído la caída en el agua de cuerpo alguno. Esto tranquilizó algo al marqués. —Sin embargo, Enriqueeta pudiera haber escapado a todas las miradas, descendiendo las escaleras

6 rampas del muelle que conducen a los ribazos, y desde allí dejarse deslizar hasta el agua, sin ser vista ni oída. Pero el marqués tenía confianza en que, no conociendo Enriqueeta a París lo suficiente, la joven habría tomado un camino opuesto al del Sena y estaría perdida en el dédalo de las calles. Su hijo y su sobrino no participaban de su idea y se hallaban entregados a la más sombría desesperación. Landry no omitía ninguna opinión; pero tenía el aspecto de un hombre consternado. Al amanecer dijo el marqués: —Es inútil que busquemos por más tiempo; volvamos, pues, a casa. Juan sintió una violenta conmoción en todo su ser. Se aproximó bruscamente al aparato é incliné el cuerpo. Durante un instante, con los ojos febriles, vió correr el agua, en cuya superficie se descomponían en irisados colores los rayos del sol. Parecía que le atraía el líquido elemento; con fuerza inenarrable, y experimentaba cierta voluptuosidad extraña al pensar en arrojarse al río en busca de la muerte, que le reuniría para siempre con su amada. —¡Vamos!—le dijo su padre, cegándole de un brazo. El joven sollozó. —Juan—añadió el marqués—no olvides que Dios protege a los inocentes; tengamos confianza en él. El marqués había despedido la carretela y sólo le esperaba la berlina. El marqués y su hijo tomaron asiento en ella, y el caballo partió como un rayo a pesar de su cansancio. (Continúa en cuarta plana.)

—¿Estáis seguros de que no está en la casa? —Estoy en una ansiedad mortal... ¡Oh, pobre hermana! ¡Pobre hermana mía! —¿Pero qué sospecháis? —Muchas cosas. He revelado a Enriqueeta el secreto de los crímenes del barón de Simaise; conozco que he cometido una imprudencia; pero ella sorprendió estas palabras, dirigidas por mí a mi padre: ¡Es preciso morir! No ignoraba que yo había cargado dos pistolas para el doble suicidio, pues pensaba quitarme la vida al mismo tiempo que mi padre... Después de combatir mi proyecto, que Landry me impidió poner en práctica, ella le aprobó. Aquí, en esta misma habitación, nos abrazamos y nos despedimos. Enriqueeta aparentaba hallarse tranquila; pero... ¡ah! me estremezco. —¿Y bien? —Pues bien, creo que mi pobre hermana, impulsada por la desesperación, ha determinado poner también fin a sus días. —¡Oh!—exclamó el marqués estremeciéndose. Juan no pudo contener un sordo gemido; vaciló como un hombre ebrio, y fué a apoyarse en un mueble para no caer. —¡Ah, Landry!—replicó el marqués al ver aparecer a su fiel servidor.—¿Qué has averiguado? ¿Qué sabes, mi buen Landry? —La señorita de Simaise ha huído del hotel, y desgraciadamente, por el lado de la avenida de los Campos Eliseos. El azar de llaves, que fué la primera que acudió al oír la detención, recuerda haber visto a la señorita Enriqueeta bajar precipitadamente la escalera principal. A causa de su turbación no se le ocurrió impedir la fuga de la desventurada niña. Pregunté al portero, y éste me dijo que no la había visto; pero pudo sa-

NUESTRO FOLLETIN

Próxima á terminar la interesante novela Juan Lobo, que venimos publicand... con general aceptación, tenemos preparada para insertarla, á continuación la que lleva por título

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

original del famoso escritor francés Paul Feval.

Entre la gente que lee, el nombre de este escritor es sobradamente conocido, por ser uno de los más notables de Francia, gozando sus obras de gran estima tanto en aquella nación como en cuantas partes han sido traducidas.

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

es una novela interesantísima, con escenas y descripciones atractivas y emocionantes, que á cada momento revelan la maestría de la pluma que las ha trazado. Tenemos la seguridad de que ha de ser altamente del grado de nuestros favorecedores, y en esa creencia, no dudamos en publicarla.

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

aparecerá en nuestro folletín, como hemos dicho, en cuanto termine Juan Lobo, que será muy en breve.

NOTICIAS DE CARTAGENA

El cadáver de un naufrago

En las últimas horas de la tarde de ayer se tuvo conocimiento en la comandancia de Marina de este puerto, que los carabineros que se hallan de servicio en el punto de la playa denominado el Portús, diputación de Canteras, habían encontrado entre las rocas el cadáver de un hombre, que se suponía fuera una de las víctimas del naufrago de la barca «Santa Ana», ocurrido el día 3 del actual frente al islote de Escobreras.

Por la hora avanzada en que se recibió el aviso, no pudo ser conducido el cadáver á esta ciudad. Esta mañana á las siete marchó hacia el Portús, el remolcador de las Obras del Puerto, llevando al cabo de matrícula señor Meca, en representación del señor comandante de Marina, y al practicante de la Cruz Roja D. Eduardo Zaplana, con el sargento, un cabo y dos individuos de esta benéfica Asociación, con la camilla cubierta destinada para estos casos.

A las nueve y media de la mañana ha regresado el citado remolcador á este puerto, en cuyo muelle, aguardaban, el segundo comandante de Marina don Victoriano Roca, el secretario de la Cruz Roja y una sección de la Ambulancia de la Cruz Roja, al mando del oficial de retén, don Joaquín Moncada.

Identificado el cadáver, resultó ser el de Miguel Cayuela, quien, como dijimos oportunamente, era el que en el día de la catástrofe, se disponía á comprar la embarcación, motivo por el cual se verificaba la expedición.

El cuerpo de este infeliz, ha sido hallado completamente destrozado. El cadáver ha sido trasladado al depósito militar de autopsias, desde donde una vez practicada ésta, será conducido al cementerio.

Enfermo Se encuentra enfermo de alguna gravedad el director del sanatorio del barrio de Peral, D. Juan Julián Oliva, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

Maletín desaparecido Según nos manifiesta el señor González Vera, viniendo ayer en el tranvía mixto, desde Pozo Cañada á Cartagena, al llegar á la estación de Murcia notó la desaparición de un maletín que contenía ropas, documentos de valor y varias herramientas de cirugía.

El señor Vera dió conocimiento de ello á la guardia civil, así como su creencia de que dicho maletín le había sido robado mientras dormitaba. Lamentamos el percance.

Incendio Anoche á las nueve y media se produjo un incendio en un pequeño almacén situado en la casa número 6 de la calle de la Estrella del barrio de San Antonio Abad.

Los primeros en acudir al lugar del siniestro, fueron el presidente del Círculo Republicano D. Diego Ros, el celador municipal Antonio Tudela y los señores Gómez y Balguer.

Después legaron varios vecinos. Entre todos se arrojó agua en abundancia con cubos, logrando localizar el fuego.

El almacén quedó reducido á cenizas, siendo las pérdidas de relativo valor.

Detenido

Los vigilantes nocturnos han detenido y puesto á disposición del alcalde á los jóvenes José y Francisco Orens y Antonio Pérez, de 13, 14 y 16 años de edad fugados de sus casas paternas de Murcia.

Los guardas de seguridad números 73, 47, 31 y 76, han detenido esta madrugada á José Segovia, José López, Juan Zamora y Narciso Ramos, por haber saqueado y herido con el casco de un botella á Lorenza Blanes, en la calle de la Aurora.—22 Febrero.

Disposiciones del ministro

Sobre las capreas

El ministro de la Gobernación telegrafía al gobernador lo siguiente: «Aproximándose la época en que se organizan capreas, recuerdo á V. S. la necesidad de cumplir con todo rigor mis disposiciones, prohibiéndolas en absoluto aunque se disfrazen de cerridas en plaza cerrada, previniendo á los alcaldes por circular, que se les hará responsables del incumplimiento».

Las armas prohibidas

También ordena el ministro por telegrama lo siguiente: «Recuerde cumplimiento de disposiciones sobre armas prohibidas. Hay que perseguir sin descanso gente maleante que las infringe.»

Los Congresos de Valencia

Tanto por su número como por su calidad, merece que los intelectuales de toda España fijen la atención en los Congresos que se celebrarán en Valencia durante el tiempo de la Exposición. Va á ser la ciudad del Turia en esta época el punto en que se hallará concentrada la vida científica de toda España.

El primer Congreso, que se reunirá en los primeros días de Mayo, será el IV Nacional de Arquitectos. A pesar de que el número de éstos es relativamente corto en España, y de que faltan todavía tres meses para la apertura de aquél, hay hasta hoy inscritos 120 congresistas. El complemento de ésta será la sección de Arquitectura de la Exposición, á la que concurren oficialmente las Escuelas de Madrid y Barcelona y casi todas las Asociaciones de provincias.

El Congreso Nacional Penitenciario será el primero que se celebrará en España, y en él se tratarán todos aquellos asuntos encaminados á transformar nuestros sistemas correctivos, por desgracia tan malos y tan atrasados. Es presidente de la comisión organizadora el penalista valenciano D. Emilio Borsari de Carminati, y forman parte de la misma los presidentes y fiscal de las dos Audiencias, el decano del Colegio de Abogados y buen número de personalidades. En Madrid funciona otra junta, presidida por el Excmo. Sr. B. Eduardo Dato, que cuenta con el apoyo de los más ilustres penalistas españoles. El Congreso será presidido probablemente, por el ministro de Gracia y Justicia.

No menos notable será el Congreso del Progreso de las Ciencias. La junta organizadora de Valencia tiene como presidente al catedrático y veterano periodista D. Francisco Castell, y en Madrid trabaja con tesón el Dr. Simarro. Será presidido por los señores Echegaray, Meret y Canalejas.

Tratándose de Valencia no hay que dudar ni un sólo momento de que el Congreso de Agricultura ha de tener grandiosísima importancia. Es presidente de su comisión organizadora el conde de Montornés, comisario regio de Agricultura en esta provincia, y delegado del Gobierno español en el Congreso Internacional de Roma. Coincidirán con aquél los Concursos de Agricultura y de Ganadería de la Exposición, como igualmente el que prepara la Asociación de Ganaderos que preside el duque de Veragua.

El Congreso Nacional Pedagógico abarcará todos los ramos de la Pedagogía, y uno de los asuntos que despertará más interés será el plan y los medios para transformar completamente la instrucción en España, desde la escuela elemental hasta la Universidad, y la comisión organizadora la constituyen elementos de todos los centros de enseñanza de Valencia, presididos por el rector D. José María Machi.

El Congreso Nacional de Higiene Escolar se celebrará inmediatamente después que el anterior, y la comisión organizadora, que se halla presidida por el catedrático de Higiene D. Constantino Gómez Reig, tiene el proyecto de estudiar la forma de educar al niño anormal, y además intenta ofrecer á los congresistas una escuela edificada en la playa, que reúna todos los elementos que exige la ciencia.

[El Congreso Nacional de Sociología está organizado por una comisión de la Junta provincial de Reformas Sociales, que trabaja de acuerdo con el

Instituto de Madrid del mismo nombre. Será presidido por los señores Dato y Azcoárate.

El Congreso de Sericultura tiene por objeto fomentar el renacimiento de este ramo que, habiendo dado en épocas de riqueza tan grande á ciertas regiones de España, se halla hoy tan abandonado. Los iniciadores y organizadores son el Gremio de Arte Mayor de la Seda de Valencia, algunos elementos de la Diputación provincial y el ingeniero director de la Escuela de Agricultura.

La Asamblea de subdelegados de Sanidad está siendo organizada por el Comité de Madrid, que preside el señor Ortega Morejón, y por la Junta organizadora de Valencia, que preside el señor Valls.

Será muy importante el Congreso de las Cámaras Oficiales de Comercio que organiza la de Valencia, que preside D. Ramon de Castro.

Habrán también un Congreso Nacional de Contadores, Peritos y Profesores mercantiles. Otro Nacional de Notarios, que organiza el Colegio de Valencia. Otro también Nacional de Medicina y Farmacia y una Asamblea de secretarios de Ayuntamientos de España.

Cada uno de estos catorce Congresos y Asambleas coincidirá con diversidad de concursos, certámenes y fiestas, para procurar la mayor atracción y concurrencia de gente.

CARTERA DE MURCIA

Baile en el Casino

Esta noche á las once tendrá lugar el segundo baile de máscaras que esta elegante sociedad celebra en el salón destinado al efecto.

Personal de Gobernación

Propuestos por el ministerio de la Guerra han sido nombrados auxiliares de la secretaría de este gobierno civil, con 1.250 pesetas de sueldo anual, don José Ramón Perras y D. Pedro Escudero Carrillo, y oficial de 5.ª clase de administración, en la secretaría de la estación sanitaria del puerto de Cartagena, con 1.500 pesetas D. Cristóbal Montel Hernández.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Teatro-Circo

Grandes bailes de sociedad y máscaras para hoy martes en la espaciosa sala de dicho teatro. Los bailes serán de 4 á 8 por la tarde, y de 10 á las horas de costumbre por la noche.

La Casa-Gobierno

Se ha declarado desierto el concurso para la adquisición de un local con destino á la Casa-Gobierno y dependencias de seguridad.

El Boletín de hoy anuncia otro nuevo señalandolo como tipo el de 7.000 pesetas en vez de 4.500 y tiempo de arrendamiento el de 8 años en vez de 5.

Es casi seguro que el Gobierno civil se trasladará al palacio de la marquesa de Salinas (calle de Riquelme), que es el local ofrecido que reúne condiciones y que se amolda al nuevo pliego inserto en el periódico oficial.

La viruela

El inspector provincial de Sanidad ha estado en Molina, donde, según parece, se habían dado repetidos casos de viruela.

Resulta que solo hay tres ó cuatro atacados y que se han adoptado por aquellas autoridades las oportunas medidas de precaución.

Le mismo ocurre en Alguazas y otros pueblos de la provincia.

En Murcia, principalmente en los barrios de Santa Eulalia, San Juan y San Antolín, también existe dicha enfermedad.

Té Purgante de Chambará es el más grato al paladar y al más eficaz de las purgantes. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Telegrafían de Cartagena que en la calle de Los Cuatro Santos se hallaba un hombre enfermo y al ser conducido al Hospital, falleció. Se llamaba Pedro Rodríguez Soto, natural de dicha ciudad, de 50 años, casado.

SOMATOSE LÍQUIDA

de gusto seco y dulce. Reconstituyente

La guardia civil de esta capital ha puesto á disposición del juzgado á José Sánchez Saravia, Ginés Andrés Cano y Andrés Robadán, de la Albatría, por arrancar y extraer unos 50 kilos de nabos de su convecino Pedro Antonio Ortuño.

La de Mula, á Pedro y Francisco Pau Fernández (Los Avileses), reclamados por lesiones á Francisco Andrés Fernández.

La de Moratalla á Abraham Lozano Puertas, reclamado por el juzgado de instrucción de la Catedral por el delito de estafa.

La de Calasparra á Francisco Diego Navarro, por agredir con una faca á Juan Hernández Muñoz, causándole una herida leve.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Mabiéndose establecido en Lorca, durante la presente temporada, una parada de caballos sementales, se participa á los ganaderos, los que podrán utilizar para sus yeguas el servicio que presta la remonta, gratuitamente.

Ha ingresado en el Manicomio Lucía Palao Abellán, de esta capital.

VINOS Y ALCOHOLES

Las impresiones y precios de estos dos artículos apenas han variado. En algunos grandes centros de consumo y aun un algunos de producción se ha animado un poco el negocio; pero lo general es como en reseñas anteriores dejamos apuntado.

En la Alhóndiga de Madrid se cotizan los vinos: Valdelacasa, excelente, á 28 pesetas hectolitro; Valdepeñas, superior, á 19; Alcázar, extra, á 18'50; Criptana, idem, á 18'50; Villarrobledo, idem, á 18; La Roda, idem, á 17'50; Noblejas, idem, á 18'50. Alcohol vinico de 95 grados, superior, envase á devolver, á 80 pesetas hectolitro. Estos precios deben entenderse sobre vagón ó sobre carro estación Alhóndiga.

En Villatobas (Toledo) se han hecho algunas operaciones, habiendo bastantes existencias que se cotizan de 1'63 á 1'75 pesetas arroba.

En Don Benito (Badajoz) se cotiza el vino de 12 á 13 reales arroba.

En Casas-Ibañez (Albacete) se vende á 5 reales arroba de 16 litros, habiendo mucho disponible. En aguardientes también hay muchas existencias y con deseos de vender. Se han expedido 10 vagones de alcohol y dos de vino.

En Puenta la Reina (Navarra), el precio á que se vende el cántaro de vino común es el de 4 pesetas.

En Estella (Navarra) se cotiza el vino corriente á 4'75 pesetas el cántaro.

En Barcelona no se ha registrado variación para los vinos. En cuanto á los alcoholes, la cotización, adaptada al impuesto promulgado con la nueva ley, es: rectificadas, de 95 á 96 grados, de 90 á 92 duros; corrientes, de 95 á 96 grados, de 86 á 88; destilados, de 94 á 95 grados, de 82 á 84; desnaturalizados, de 88 grados, á 60 grados el hectolitro. Tendencia, muy sostenida.

Los alcoholes cotizan en Valencia: Destilado corriente, de 94 grados, de 50 á 51 pesetas hectolitro, sin derechos; destilado á vapor, de 94 á 95 grados, de 52 á 53 pesetas, sin derechos; holandas, á 53 pesetas, con derechos garantizados; alcohol de orujo, de 47 á 48 pesetas.

En Francia todavía no ha llegado para los vinos el momento de la reposición y del despertar de los negocios. Las transacciones han sido escasas por doquiera y la orientación de los precios no es seguramente al alza.

En París, depósito de Bercy, no se ha observado ni actividad en la demanda ni firmeza en los precios. Los esfuerzos para reaccionar contra la depreciación de los vinos tintes parecen haber ejercido muy poco efecto. La cantidad enorme de las ofertas de la propiedad es la causa casi única de esta baja.

FIESTAS DE ABRIL

CÍRCULO DE BELLAS ARTES CERTAMEN ARTÍSTICO LITERARIO Programa

Poesía Tema primero.—Flor natural.—Composición en verso con libertad de asunto y metro. Premio del Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Tema segundo.—Canto á la Patria española, una é indivisible.—Poesía con libertad de metro y extensión. Premio del diputado á Cortes por Murcia D. Miguel Jimenez Baeza.

Tema tercero.—Poesía festiva, que no exceda de cien versos. Premio del diputado á Cortes por Murcia D. Angel Guirao.

Tema cuarto.—Romance popular murciano en arte mayor. Premio del senador del Reino D. Joaquín García.

Prosa Tema primero.—Crónica sobre un asunto de actualidad. Premio del diputado á Cortes por Murcia D. Isidoro de la Cierva y Sanfeliu.

Tema segundo.—Estudio crítico del poeta murciano Ricardo Gil. Premio del Excmo. Sr. Alcalde de Murcia.

Tema tercero.—Biografía y bibliografía de D. José Moñino y Redondo, primer Conde de Florida Blanca. Premio del Excmo. Sr. Marqués de Aledo.

Tema cuarto.—Estado de la poesía española en el siglo XX, y escuelas poéticas que en ella influyen. Premio del senador D. José Servet Brugarolas.

Música Tema primero.—Polonesa para gran orquesta. Premio, 200 pesetas del Círculo de Bellas Artes.

Tema segundo.—Minuetto para viola primero, id. segundo, viola, violoncello, contrabajo y piano. Premio 100 pesetas de Círculo de Bellas Artes.

Condiciones 1.ª El autor de la mejor poesía, en el primer tema, será galardonado con la flor natural, el premio anunciado y además tendrá el honor de designar la «Reina de la fiesta».

2.ª Los premios otorgados en todos los temas, excepto los musicales, consistirán en objetos de arte.

3.ª En cada uno de los temas se podrá conceder un acésit.

4.ª Las composiciones serán originales é inéditas; ostentarán su lema,

y en sobre cerrado y marcado al exterior con el mismo lema, se enviará el nombre y domicilio del autor.

5.ª Los trabajos se remitirán al señor secretario del Círculo de Bellas Artes, en el domicilio de la sociedad (Príncipe Alfonso, 18.)

7.ª Terminado el plazo de admisión se insertará en los periódicos locales la relación de los trabajos recibidos y sus lemas correspondientes; y en los mismos periódicos se hará público el fallo del Jurado.

8.ª El acto solemne de distribución de premios á los autores laureados se verificará en el teatro de Roma, en la noche del 11 del próximo Abril á las nueve.

9.ª Si alguno de los temas resultara desierto, el Jurado podrá adjudicar el premio á cualquier otro trabajo que resultare con mérito para ello y de no haber ninguno digno de tal galardón, quedará el premio de propiedad del Círculo.

10.ª Si al abrir una plica encontrárase el Jurado un nombre anónimo en lugar del verdadero del autor, el objeto del premio quedará de propiedad del Círculo.

11.ª Con la debida oportunidad y en los periódicos locales, se publicarán los Jurados para las tres secciones.—Murcia 15 de Febrero de 1903.—El presidente, Manuel Maza, el secretario, Antonio Ruiz Maculé.

DE GRANADA

Llegada de Cambó

Granada 23 (11 m.) Ha llegado Cambó en automovil. Visitó los monumentos más notables.

Se aloja en el hotel de la Alhambra.

Agresión criminal El médico señor Garrido regresaba anoche en automovil de pasar el día en una huerta de su propiedad.

Súbitamente se oyó una detonación y el proyectil le pasó rozando el cuerpo.

Un individuo con aspecto de arriero huyó corriendo.

LADRONES INFRAGANTI

Madrid 23 (12 t.)

En la calle de la Abada un sereno descubrió á unos ladrones que salían, abriendo el cierre metálico, de una tienda.

Toqué el pito y llamé en su auxilio á otros agentes de la autoridad.

Fueron detenidos dos ladrones. Otro logró fugarse por un tejado.

ATRACCIÓN DE FORASTEROS

Madrid 23 (12 t.)

Se ha constituido la comisión de festejos y el sindicato de iniciativas en favor de Madrid.

Se nombró por aclamación presidente á Aguilera.

También se nombró un comité ejecutivo de los festejos.

Estos se celebrarán en Mayo y Junio. Todas las corporaciones, entidades y centros madrileños están entusiasmados con esta campaña de atracción de forasteros.

EL CARDENAL SANCHA

Madrid 23 (12 t.)

El cardenal Sancha sigue en el mismo estado de gravedad.

Vive con ayuda de valones de extinguido.

Ha llegado el marqués de Comillas á visitarle.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Madrid 23 (12 t.)

En Saint Laurent (Francia), el español Francisco Torilo, disputó acaloradamente con una mujer, dándole una cachillada.

Otro español llamado Carlos Burón, intervino después y mató al agresor.

Se supone que los móviles del crimen fueron los celos.

Dieta disuelta Despachos de Helsingfors dicen que por un ukase imperial ha sido disuelta la dieta de Finlandia.

Cine incendiado.—Muchas víctimas En Toul (Francia) durante una función de cinematógrafo se incendió el aparato, propagándose el fuego al local.

El pánico fué inmenso. Trece espectadores murieron aplastados y más de treinta resultaron heridos.

Cheque de trenes En Belmar (Estados Unidos) un tren expreso chocó con dos locomotoras que maniobraban.

Siete empleados resultaron muertos.

Agitación en Francia

Despachos de París comunican que produce agitación el anunciado proyecto de revisión arancelaria.

Ante la alarma que se ha producido el Gobierno ha acordado combatir numerosas proposiciones de la comisión de aduanas que tienden á aumentar las tarifas.

Contra algunas presentará seguramente en el Parlamento la cuestión de confianza.

OPOSICIONES A CÁTEDRAS

Madrid 23 (12 t.)

En las oposiciones á cátedras de Derecho Mercantil, Internacional y Legislación de Aduanas, vacantes en las Escuelas superiores de Comercio de Bilbao y Zaragoza, han sido propuestos por unanimidad D. Antonio Mompeán y D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, respectivamente.

LA POLITICA

Madrid 23 (12 t.)

Mañana continuará en el Congreso el debate iniciado por la interpelación de Urzáiz sobre la hojalata.

Consejo de Sanidad

En la reunión que ha celebrado el Consejo de Sanidad se ha nombrado una ponencia para que formule las condiciones del concurso con objeto de proveer la vacante de inspector de Sanidad exterior.

El taniente Ruiz

Ha marchado á Trujillo, Paez Jaramillo, con objeto de gestionar el traslado de los restos del teniente Ruiz Mendoza.

El 13 de Marzo se celebrará la fiesta cívico-militar conmemorativa del centenario de su muerte.

LA PRENSA AL DIA

Madrid (23 12 t.)

EL LIBERAL insiste en su artículo de ayer, añadiendo que si se condenase al secretario de Cobaña, que defendió con vigor las leyes del país, sería llegado el caso de declarar que la potestad eclesiástica estorba para la vida jurídica.

La escuadra

EL LIBERAL, insistiendo en sus repetidas afirmaciones, no refutadas, sobre la adjudicación del concurso de la escuadra, dice que la Junta de defensa del reino, que hace poco se reunió para examinar el nuevo reglamento del Estado mayor, estaría más justificado que se reuniera, presidiendo el jefe del Estado, para impedir que se malgastaran doscientos millones.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELES PATRON Y UNIVERSAL LLEGADA DE VIAJEROS UNIVERSAL

D. Rafael Lara, D. Ricardo Duran, D. Lorenzo Zaragoza, D. Ramón Plá y D. Adolfo Briz.

PLATO DEL DIA UNIVERSAL.—Ternera á la italiana.

Los acreditados y ricos champagne Imperial Patrón y Patron. Se sirven cubiertos á domicilio. Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital.

GRAN H. DE LONDRES

A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes á los trenes. LUJO Y ECONOMIA En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS 1 la Platería.

VACUNA

En el Instituto de Vacunación se expendan tubos y cristales con linfa reciente. 25 AÑOS DE EXITO CONSTANTE CALLE DE ZOCO

TOS

PASTILLAS MORENO PECTORALES

Contra toda clase de afecciones de Pecho, Tosos, Catarros, Bronquitis, Irritación de garganta, etc., etc.—Pídase en farmacias y droguerías.—Cada 25 céntimos

De venta en Murcia: Farmacia de J. Moreno, plaza Camacho, 28.

Espectáculos

TEATRO ROMEO.—Funcion para sta noche, á beneficio del Entierro de la Sardinia: «Al natural» (estreno) «Cuento inmoral» y «Por las nubes».

Imp. de EL LIBERAL Crédito Público, 1

Vigas DE acero

PARA EDIFICIOS
ALMACENES DE HIERROS
Murcia, Alicante y Cartagena
JOSE GARCIA

ELIXIR IODO-TANICO FOSFATADO

Eficaz medicamento para combatir el **Linfatismo, Raquitismo, Esorófulas, Tisis** y en general todas las enfermedades originadas por empobrecimiento orgánico. Sustituye con mucha ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao, y a las mejores emulsiones de dicho aceite.

De venta: **Farmacia de J. Moreno**
PLAZA DE CAMACHO, 26. - MURCIA

Pedro Ramon ortopédico-especialista

(afecciones abdominales exclusivamente, primero y único).
Tratamiento radical, NO OPERATORIO, de las hernias (quebraduras) y relajaciones en ambos sexos y todas edades; abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones uterinas, dolores lumbó-abdominales, etc. etc. en las señoras, CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA. Follete gratis.
Los pacientes encuentran desengaños porque se desvían del camino trazado por la ciencia. Hace 22 años que la Casa Ramon viene dando la voz de alerta; los que se han desviado no tienen disculpa. Los pacientes deben convencerse de que lo que vale vive en la más aerolada rectitud y se revela ante la ciencia con hechos y no con palabras. Si los charlatanes y los que tanto prometen hicieran algo práctico no podrían subsistir las personas rectas, únicas que hacen algo.
Las privilegiadas especialidades Ramon, laudatoriamente dictaminadas por las Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid inclusive, ofrecen al paciente ALIVIO Y CURACION RADICAL, con las mayores seguridades de éxito, y a este fin los de Murcia y su provincia, acudirán al reputado Médico-cirujano, peritísimo en las especialidades Ramon
DR. D. M. MARTINEZ ESPINOSA CONSULTA de 12 a 2 MONTIJO, 24, MURCIA

VINO VANADICO

de José Seler (antodrástico).—Alicante
Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación. Es el único que triunfa, por eso lo recomiendan las eminencias médicas.
Precio: 5 pts. en todas las farmacias de España
Aguilas, Arcas.—Murcia, Seiquer.—Cartagena, Minguez.—Lorca, Chacón.—Cieza, Fernández.—Orihuela, Castaño.—Torrevieja, Ramos.—Elche, Pomares.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE
CARTAGENA
Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plataformas.—Bombas a mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.
Compra-venta de minerales

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia
Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto.
Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Felice de Guixot, Marsella, Génova y Livorno (esta última alterna).
Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camarotes con alumbrado eléctrico.
Consiguatario en Cartagena
Antonio Manzanares, Osuna.

"Los Tiroleses,"

IMPRESA ANUNCIADORA
Sólo se preparan
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
GRANDE ECONOMIA Y MAS ANUNCIADES
ANUNCIOS en Turismo, Viajes, Matrimonios y otros etc.
ESCUUELAS DE ORFENACION Y ANUNCIACION
Plazas de Turismo y los Odiosos
CORRE DE BOHAIEMES (ANTES BALNEARIO) en 7 y 8 de Agosto - BARCELONA

LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA

se venden sólo en cajas

y jamás en otra forma. No pueden venderse a granel, es decir, sueltas, y, por lo tanto, no pueden comprarse ni por uno, ni dos, ni cuatro reales; como tampoco una libra, ni siquiera un kilo.

PARA PRESERVARSE, PARA CURARSE

los CONSTITUTOS, ENFERMEDADES de la GARGANTA, LARINGITIS, CATARROS CEREBRALES (romadicos), BRONQUITIS recientes ó crónicas, GRIPE, INFLUENZA, ASMA, ENFISEMA, NEUMONIAS, etc.

PEDID, INSIDITID, EXIGID

hasta conseguir en todas las farmacias
LA CASA de PASTILLAS VALDA, LEGITIMAS,
con el nombre VALDA y la dirección del único inventor y propietario H. GANONNE, preparadas en su laboratorio, Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio PENA DEO.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Agentes generales: V. FERRER y C^a, Barcelona



El vapor

DIANA

Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

EL CAPILHOL evita la caída del PELO

CURA LA CALVICIE. ¡PELO A LOS 30 DIAS!
De venta en farmacias y droguerías. En Murcia: farmacia y droguería del Dr. D. A. Ruiz Seiquer.

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD. 13
La más antigua de la Región
La que más garantías ofrece
La que entrega sus encargos el mismo día.
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid, y Barcelona.

AGENCIAS
En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabell II, 5.
En Elche, D. Diego Macía, Desamparados, 12.
En Crevillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21.
En Albaterra, D. Pascual Serna, Plaza, 6.
En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 8.
En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuatro, 14.
En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.
En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 6.
En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.
En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13.
En Cartagena, D. José Gómez, S. Francisco, 1.
En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.
En Barcelona, D. Enrique Vallis, Paseo Colón, 8.
En Madrid, D. Justo Biosca, Atocha, 116.
AVISO.—Siendo esta agencia la más antigua y la que cuenta con más garantías y facilidades para sus clientes, ruega á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

Diario

DE Avisos
De Murcia

¡Fijaos bien!
No comprar ningún reloj sin visitar antes la acreditada relojería de la calle de la Sociedad, 21.

FUMAD JOB

Depósito exclusivo en Murcia D. Victor Garcia, Puerta de Orihuela y esquina de la plaza de los Apóstoles. De venta en todos los estancos.

Deposito de carbones
Minero Cantabro Asturina (S. A.) Entre casa Peña y la Estación. Newcastle. Antracita Inglesa. Fragua Inglesa. Grandes existencias.

LEÑA de olivera y de pino al per mayor y menor, á precios económicos. Razón: Pastelería Hermanos Pérez, Sta. Catalina.

SE VENDE otra CASA; principal y segundo, calle de Rubio, 5.

SE VENDE otra CASA; principal y 2.º, calle Palomario, número 10.
Para informes de ambas casas: calle de Julián Calvo, 5.

SE VENDE la casa núm. 12, calle de Agüera. Para tratar, con el inquilino que habita en el núm. 14 de la misma calle.

Tomás Seiquer
MEDICO CIRUJANO
Capuchinas, 4.—Murcia

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de diez meses, edad 20 años. Razón: Dolores Hernandez, Rincón de Sena, casa del chico Monteya.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de veinte días, edad 28 años. Razón: Felipa Linares, calle de Baeza número 10, 2.º

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de seis meses 24 años. Razón: calle de la Gloria, número 28.

¿Quiere V. anunciar?
Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.
Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 Ptas. respectivamente

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella, y vice-versa.

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
Cartagena		los martes 8 tarde
Orán	los miércoles 5 mañana	» jueves 5
Marsella	» sábados 10	» sábados 5
Orán	» lunes 10	» lunes 11
Cartagena	» martes 8	

Los señores pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo lujos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.º clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Fleets excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón para los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLCH y C^a (S. en C.)

Línea de la América del Sud
El vapor JUAN FORGAS, saldrá de Alicante el día 26 del presente mes de Febrero para los puertos de RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario: **DON PEDRO LLORCA.—ALICANTE**
NOTA.—Pidánsese cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la antigua y acreditada compañía «Lloy Aadaluz» á precios muy reducidos.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (155)

Raoul y Landry regresaron á pie al hotel de barón de Simaise.

La marquesa se había quedado en casa de la señorita de Violaine. El conde puso una alcoba á su disposición; pero habiendo manifestado Susana deseos de velar, la marquesa prefirió acompañar á la joven, y no se acostó.

Cuando regresó el marqués, no se extrañó de no encontrar en casa á su esposa; comprendía que, dado lo avanzado de la hora, el señor de Violaine habría creído más prudente retenerla en la suya que hacerla conducir al boulevard de Strasburgo.

Aunque el marqués y su hijo estaban rendidos de fatiga, ni uno ni otro pensaron en descansar. ¿Y hubieran podido dormir en aquellas circunstancias?

A las ocho almorzaron frugalmente para recuperar las perdidas fuerzas, y á las nueve se dirigieron en la berlina á la casa del señor Violaine.

Este hacía ya dos horas que se había levantado, muy inquieto. La marquesa dormía hacía poco tiempo. Susana, que había velado toda la noche, estaba también durmiendo en su saloncillo y tendida en el sofá. La baronesa aún no había salido de su habitación.

El marqués puso al señor de Violaine al corriente de los terribles acontecimientos de la noche anterior.

—Es preciso que ignore todo esto esa pobre madre que viene padeciendo tantas desgracias desde hace largo tiempo—continuó el marqués. Debemos tomar las mayores precauciones para que no se aperceba de nada.

El conde participó de la opinión del marqués cuando éste expuso la conveniencia de dar parte en seguida á la prefectura de policía.

El marqués salió inmediatamente.
Un cuarto de hora después, un criado entró á participar al conde que un aneiano solicitaba ver á la señorita Susana.

Este hombre que parece un aldeano, vino ayer tarde—dijo el criado.—La señorita le recibió y estuvo largo rato hablando con él; pero en este momento le señorita descansa y la doncella no ha creído conveniente despertarla.

—Ha hecho bien—contestó el señor de Violaine—yo mismo recibiré á este caballero.

—Me permitiréis que os deje solo un instante, ¿no es cierto?—añadió dirigiéndose á Juan.—Sólo el tiempo que tarde ese hombre en decirme el objeto que le trae á ver á mi hija.

El joven se inclinó y tomó asiento.
El conde descendió al piso bajo y halló en la antecámara al tío Bique.

—¿Cómo, tío Monet, sois vos?
—Sí, señor; algo temprano parece, pues la señorita Susana no se ha levantado.

—Mi hija ha velado toda la noche y se acostó hace poco.
—Dispensadme la pregunta. ¿Está enferma la señora baronesa de Simaise?

—No. Mi hija ha velado porque esperaba á alguien, á una amiga.
—¿Ah! Sí, á la señorita Enriqueta.

—En efecto; mi hija esperaba á la señorita de Simaise; ¿pero cómo lo sabéis?
—Lo sé sin saberlo—contestó el viejo.

El pobre hombre parecía embarazado.
—¿De modo que deseáis ver á la señorita Susana?

—Sí, señor.
—Supongo que no exigiréis que se la despierte.

—¡Oh! No, señor, esperaré.
—¿Es muy importante lo que tenéis que decir?

—Muy importante. Ayer hice una promesa á la señorita Susana.

—¿Qué promesa?
—La prometí venir á decirle hoy, antes de regresar á Blaincourt, cómo he sido recibido en el hotel de Simaise.

—¡Habéis estado en el hotel Simaise!—exclamó el señor Violaine.

—He ido, señor, á ver á la señorita Enriqueta.

—¿Y fuisteis recibido?
El tío Bique movió la cabeza.

—El portero, un hombre alto, vestido de rojo, que debe haber sido tambor mayor, con cara de pocos amigos un verdadero canchero, me puso benitamente á la puerta de la calle.

—¿Y qué veníais á decir á la señorita Violaine?
—Eso y otra cosa.

—Pues bien, tío Monet, decidme igualmente lo demás.
—Es que....—dijo el buen hombre contrariado.

—¿Y bien?
—No es lo puedo decir...
—¿Por qué?
—Es un secreto.

—¿Un secreto?
—Sí.
—Tío Monet, es extraño que no me podáis

confiar un secreto que venís á revelar á mi hija.

—A fe mía, señor, que es cierto. Pero aún hay más que un secreto; vengo también á pedir un consejo á la señorita de Violaine.

—¿Y creéis que no puede yo daros ese consejo?

—No tenéis nada que contestar, el tío Bique permaneció silencioso.

—Tío Monet—replicó el señor de Violaine en tono severo—no creo que pueda haber nada de misterioso entre vos y mi hija, pero con vuestras reticencias y vuestro embarazo me hacéis suponer cosas extrañas. Por última vez, tío Monet, ¿os es el objeto de vuestra visita? ¿De qué se trata? Tengo el derecho de saber lo que os trae á mi casa; habla, os escuché.

El viejo permaneció un instante silencioso, con los ojos bajos y dando vueltas á su sombrero entre los dedos; después contestó alzando la cabeza:

—A pesar del respeto que os profeso, señor, y de mi deseo de obederos, ahora no puedo. Es á la señorita de Violaine solamente á quien tengo que hablar.

El señor de Violaine, impaciente, se encogió de hombros y arrugó el entrecejo.

—¿Qué terquedad tan estúpida!—murmuró. Y añadió:
—¿De modo que no puede saber nada?

—¡Oh! no quisiera decir eso, señor; vos lo sabréis todo ciertamente.

—En tanto, ¿os obstináis en guardar silencio?
—Sí, señor.

—Merecáis que os mande poner á la puerta de la calle.
El señor de Violaine no lo hará, y me permiti-

tirá esperar á que me pueda recibir la señorita. En aquel momento la doncella abrió la puerta de la antecámara.

—La señorita acaba de levantarse—dijo—y espera al señor Luis Monet.

El buen hombre manifestó en su rostro las señales de un gran embarazo.

—¿En vuestro permiso, señor—dijo.
—Está bien, puesto que mi hija quiere recibirnos, pedís ir á verla.

El tío Bique siguió á la doncella, que le hizo entrar en el saloncito, donde ya le esperaba Susana.

—¿Y bien—interrogó ésta—qué tenéis que decirme?
—He visto á la señorita Enriqueta.

—¿La habéis visto!—exclamó la joven.
—No en el hotel de Simaise, donde el portero me dió con la puerta en las narices.

—¿Dónde la visteis pues?
—En los Campos Elíceos.

—¿Eh! ¿qué decís?
—La noche última han ocurrido cosas terribles en el hotel de Simaise: el señor barón y su hijo se han suicidado.

—¡Oh!—exclamó Susana palidociendo.
—Lea de espanto, la señorita Enriqueta buyó de la casa...
—¿Dios mío, Dios mío!

—Corriendo hacia el río.
Susana dió un grito al oír estas palabras.
—¡Ahogada!

—No, señorita, no; no se ahogó porque yo impedí que se arrojara al Sena.
—¡Ah, respire!... ¿Pere dónde está entonces, dónde está?
—En mi casa.